

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
ADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A lovagpolitika

Debrecen, október 7.

Ez a mai ellenzék csakugyan javíthatatlan úgy a régi, mint az új, a javított kiadása. Ha Cervantes, a Don Quijotte írója, ma köztünk élne, magyarok közt, bizonyára nem kisebb hatásu regényt tudna írni a magyar ellenzéki politika jólelkü, de a viszonyokat meg nem értő vezető embereiről, mint milyet háromszáz év előtt jószívü lovaglásukról ránk hagyott. Sancho Pansája is akadna Bokányiéknak s Jásziéknak, csak a tobozói Dulcinea személyének modelljén akadna egy kissé fenn, nem tudván egy könnyen megállapodás abban, hogy a függetlenséget, vagy a minden boldogság bölcsék követ, az általános egyenlőt; a hatalmat vagy a szapuló asszonyokat és a veszekedő hajlandóságokat személyesítse meg a különben becsületes leányzóban. Azt gondolom, a mindenáron való szapulás urnőjén akadna meg szeme.

Szapulnak, szapulnak, majd vagdalognak keletre-nyugatra ezek a jószívü emberek, pusztítják tüzzel-vassal az erkölcsöt, kiirtanák a korrupciót, kikorbácsolnák a panamista alkotmányrombolókat, rombadöntենék a piszkos alapokon épült zsarnoki uralmat stb. stb. . . . mint azt a régi regényes politikák korában látták s hallották, csak egy kis realitásról nem akarnak hallani: hogy aki nem dolgozik, az nem eszik. Ők harcolni, sárkányokat irtani akarnak, egy Tündérországot keresnek túl az óperenciás tengeren és nem veszik észre, hogy senki se fél ma már a sárkányoktól, legjobb barátai sajnálják őket, mindenki

reális hasznos munkában bizik csak már Ők ezt mind nem látják, közben kegyetlenül elpáholtatnak, de csak harc meg harc a lovag-politika jelszava továbbra is, sohasem a munka . . . ezt rábizzák a munkapártra, meg talán Tündérország lakóira. Ilyen a lovag-politika akár Makón, akár Debrecenben, pedig mennyi tennivaló volna ebben valóban csak Isten-áldotta, de ember nem dolgozta magyar hazában! Jutna belőle elég egy százkaru Justhra vagy Apponyira is. De annyira belebeszéltek s obstruálták magukat a harcba, hogy az evőkanalat is buzogányoknak nézik már, a pezsgős-üvegek durrogásában pedig sortüzet vélnek hallani a gyűlölt ellenségre.

S miért ez a beteg, a való világot annyira nélkülöző politika? Igaz ugyan, hogy a költő nem a nyers valóságban látja az igazságot, hanem salaktól, formátlanságtól s gyöngeségtől mentes ideáljában, melyet lánglelke teremt s ennyiben hazudik, de ez nem hazugság tulajdonkép, hanem egy tökéletesebb valóság. S lehetnek politikusok is költői teremtő erővel teljesek. Sőt csakis ilyen erő birtokában fog az államférfiu nagyot, maradandót alkotni.

De szabad-e a politikusoknak vagy a költőnek a földtől úgy elszakadni, hogy oda vissza se találjon. A költő kérdezze meg Arany Jánost erre nézve, a politikus vagy államférfiu pedig olvassa el Magyarország történetének utolsó évtizedét s megkapja a feleletet.

Szó sincs róla, nekünk egy tökéletesebb való kell; a mai gyöngé, formátlan, itt is beteg, ott is lázban szenvedő, teljes egészség nélkül szükölködő Magyarország he-

lyett egy igazabbat, egy egészségibbet, egy teljes, magában s az Uristen erejében élő Magyarországot akarunk, ki befelé s kifelé egyaránt egész s szabad. De nem lovagpolitikával fogjuk ezt elérni, s el kell érniünk, különben irtagnak se maradjon belőlünk; de nem veszekedéssel s szószátyár szapulással, amit harcnak is szeretünk mondani, hanem e korunknak telkéhez alkalmazkodva: gyümölcsöző munkával.

Hiába esküdöznek a harcra fel, tessék elhinni, semmire se fognak menni, esküdjenek fel a munkára, munkában áldozzanak a haza oltárán, mert ma az Uristennek sincs már oltára, mint a munkáé. Aki közöttünk a legtisztább, a legjobb illatu áldozatot hozza ez oltáron, azé az elsőség, a hatalom s a dicsőség. — Értsük meg az élet szavát! Hajdan próféták által szólt az Ur népéhez, nem hallgattak rájuk, megölték őket; mult az idő, véres önfeláldozással szólt hozzánk, hogy még a fenevadak is friss emberi vérről olthatták égő szomjukat . . . Megirtóztunk a vérontástól, a harctól s háborútól, nem adjuk többé oda életünket s vérrünket. Ma az állhatatos, komoly, kemény munka az élet útja, csak az van az igazságban, a költők s igaz államférfiak tökéletesebb valóságában, az ideális élet útján, kik dolgozni akarnak, életteltjes tetteket teremtenek — és nem harcolót.

A függetlenségi párt, a függetlenségi politikai principium halott már, csak Don Quijotték nem látják, halott még ha a hajthatatlan s nyakas Justh képviseli is, mint egy modern Tonuzoba, vagy egy Apponyi gróf Szent-László szekercéjével kezében.

Csak munkára támadhat fel, de nem

Gontran állása

Irta: René le Coeur.

Gontrannak nincsen semmilyen állása! Ez volt Madame de Kerhoun legnagyobb panasza a fiára és ugyanazt hozta fel minduntalan ellene az egész családja, a nagybácsik, a nagynénik, sőt még az unokatestvérek is. Közben meg kell említenünk, hogy a hosszú századok folyamán voltak hadvezér Kerhounok, bíró Kerhounok, sőt az egyik kormányzó is volt valamelyik exotikus király gyarmatában, továbbá néhány pap és egy követ III. Henrik korában.

Gontrannak azonban nagyon nehéz volt valamit elkezdenie. A vizsgáin megbukott és így meghiusult a család reménve, hogy az államtanácsban fogják látni, vagy a bíróság előtt, vagy talán a diplomáciai testületben. Nem volt más így hátra, hát beadták kadetiskolába, de a második osztálynál nem tudott följebb jutni.

Azt képzelték akkor, hogy talán jobban beválik majd az ipari, vagy kereskedelmi pályán. De Gontran utálja a dologtól kerges tenyeret; nem tud élni bezárva a hivatal rácsai mögé; nem elég beszédes ahhoz, hogy bármivel is ügynökösködni tudna. Az anyja már misét mondatott, hogy a Szentlélek sugallja meg, milyen pályán tudna szerencsétlen fia boldogulni.

Gontran barátunk hiába lépett fel elélyesen a családja ellen, meg kellett elégednie öt frankkal naponta. Pedig Viviane, a barátnője úgy találta, hogy az ő gázsijával együtt is nagyon kevés ez az élethez. Mind a ketten megismerkedtek az állandó „pillanatnyi” pénzzavarral és nagyon takarékoskodniok kellett, hogy valahogyan kijöjjenek ezzel a pénzzel. A kofával Viviane alkudott, hogy engedjen tíz centimet a káposzta árából, ő pedig a gyümölcsös árú asszonynak bókol, hogy olcsóbban adják az árut. Így azután sikerült mindíg néhány soust megtakarítani. De Viviane mégis csak megunta ezt az életet.

— Ez nem tarthat így tovább — mondatá. — Okvetlenül valamilyen állást kell keresned!

Gontran szomoruan felelt: — De kedvesem, amikor nem értek semmihez sem!

— Hát keressél valami olyan állást, amely nem kíván semmilyen szakismeretet!

A barátunk nagynehezen elhatározta, hogy utána fog járni a dolognak, hogy csak továbbra is bírja Viviane szerelmét. Madame Kerhounetől hallottam ezt az újságot és erre elhatároztam, hogy felkeresem néhány nap mulva, hogy megkérdézzem, van-e már neki állása.

— Már talált egyet. — felelte Viviane.

— No és mennyit keres?

— Tíz frankot naponta. — felelte Viviane — és amellet nincsen is miden nap elfoglalva. Független ember maradt most is, nincsenek főnökei, akik mindenfelét parancsolnak neki.

Viviane nem győzött eleget mesélni Gontran fényes állásáról. Három óra táiban elindultunk a Montmartre-ra, mert Gontrannak valami dolga volt ott. Csak ennyit árult el az új állásáról és többet nem lehetett belőle erre vonatkozóan kiszedni.

Felmásztam velük együtt egy üzletekkel és irodákkal zsufolt öreg ház hatodik emeletére, onnan még egy kis csigalépcsőn kellett egy emelettel feljebb kapaszkodnunk. Végre felértünk és a kopott falon megpillantottam a következő felírást:

„Fényképészeti műterem”.

A művész maga fogadott bennünket rendkívül barátságosan.

— Először állva készítünk felvételt — mondotta rögtön, alig hogy beléptünk.

— Furesa ember ez a Gontran. — gondoltam magamban — nincsen pénze, de azért lefényképezte magát.

— Fogsz nekem is adni egy képet? — kérdeztem tőle.

— Hogyne. — felelte mosovogva — minden felvételtől egyet.

A fényképész visszajött, kezében egy kitömött kis báránnyal és Gontran kezébe ad-

a független, nekünk ilyen nem kell, hanem a szabad Magyarország szolgálatára. Teszék elhinni, ha másnak nem, saját lelkiismeretüknek, hogy ma ez az igazság.

F. B.

Az őszi ülészak

Mit csinálnak a hatalomra törekvők?

A képviselőház holnap, szerdán délelőtt tíz órakor ülést tart, a főrendiház pedig szintén holnap délután tartja első ülését a nyári szünet után.

A képviselőház ülése bizonyára csak formalitás lesz, a főrendiház ülésén azonban meglepetések történhetnek.

A t. Ház.

A képviselőház ülésének nagyobb része Beöthy Pál elnöki előterjesztéseivel fog eltelni; a több mint három hónapos szünet alatt nagyon fölszaporodtak az elnökség aktái, a melyekről jelentést kell tenni a Háznak. Az irományok bemutatása, valamint a halálozásokról, az időközben tartott országos ünnepségekről stb. iról szóló elnöki jelentések után Balogh Jenő igazságügyminiszter több új törvényjavaslatot fog előterjeszteni; ezek között lesz valószínűleg az esküdtszéki intézmény reformjáról szóló törvényjavaslat is. Valószínű, hogy más minisztereknek is lesznek előterjesztéseik. Ezeknek benyújtása után meg fogják állapítani a következő ülés napirendjét; a következő ülés csütörtökön délelőtt tíz órakor lesz; ezen az ülésen csak választások lesznek, a bizottságokban támadt üresedéseket be fogják tölteni. Ennek megtörténte után az *üléseket bizonytalan időre, de legalább tíz-tizennégy napra ismét el fogják napolni*, mert tárgyalásra kész ügy nincsen. a holnap benyújtandó javaslatok bizottsági előkészítésére pedig legalább egy hét szükséges.

Nagyon valószínű, hogy az *ellenzék holnap sem megy be a képviselőházba*. Az egyesült függetlenségi párt és a néppárt bizonyosan távol marad.

A hatalomra törekszem!

Az alkotmánypárt a megjelenés vagy a távolmaradás dolgában formai határozatot még nem hozott, de az ellenzék körében úgy

ta. A barátom a karjaiba vette és mosolyogva nézett a barira.

— Ne mozduljunk — szölt aztán a fényképész és megcsinálta a felvételt.

— Most a tojásokat, — mondotta a mester és két nagy piros tojást adott Gontranak a kezébe.

Azt hittem, hogy a barátom megbolondult és nem mertem egy szót sem szólani. — Aztán egy vasutat ábrázoló háttérrel toltak mögéje és úgy fényképezték le. Gontran fájdalmas arckifejezést öltött, úgy látszott, mint ha azt mondaná:

— A viszontlátásra, a viszontlátásra!

A zsebkezdőjével integetett és a szemében mintha könnyek csillogtak volna. Végül is megkérdeztem Gontran, hogy mi ez, mi volt ez tulajdonképen.

— Majd meglátod egy hónap múlva — felelte rejtélyes mosollyal.

Meg is láttam. Egy hónap múlva az összes kirakatokban megláttam a barátomat képes lapokon, kezében a tojás, a bárány és az arcképe alatt a felírás:

„Boldog husvétii ünnepeket!”

A másikat, amint bucsuzik, alatta a kis verssel:

Az elutazás nagyon fája.

De mit csináljak, ha muszáj!

Kis munkásleányok vásárolták az én Gontran barátomat, feketén hat, színesen tíz fillérért. Viviane azonban komolyan mondja még most is:

— Nagyon jó ez az állás: minden nap tíz frankot keres . . . Azt hiszem, a családja is meg lesz vele elégedve, hogy dolgozik.

tudják, hogy ez a párt sem megy be a képviselőházba. Az új pártban azonban vannak, akik csak nagyon nehezen tudják magukat rászánni erre az absztinenciára és akik szeretnének már benn a Házban is szerepelni, főképpen pedig a delegációba kíváncsiak, a hol a többi ellenzéki pártok távollétében nagyon könnyű volna most „érvényesülni”. — Amióta Andrassy ferencvárosi beszédében kijelentette, hogy a hatalomra törekszik, azóta kiűnt a falvakban pártjának még a legjelentékenyebb emberei is azzal kezdik és végzik beszédjüket, hogy:

— *Igenis, nyíltan kijelentem, hogy a hatalomra törekszem!*

Ez a heves vágyakozás, amelyet különben csak költői tulzással lehet „törekvés”-nek nevezni, természetesen nem fér bele a passzív távollét taktikájának szűk keretébe, és ezért nem lehetetlen, hogy „elvi nyilatkozatok” ürügye alatt az alkotmány-párt mégis csak be-bejár majd a képviselőházba. Hogy már holnap is lesz-e ilyen „elvi nyilatkozat”, azt e percben még nem tudja senki, mert Andrassy a pártíveivel azóta, hogy tegnap este hazajött az erdélyi havasokból, még nem érintkezett.

A méltóságos Ház.

Valószínűen az alkotmánypártban döntik el majd azt a kérdést is, hogy a főrendiház holnapi ülésén ne lépjenek-e akcióba a kormány ellen? A főrendiházi ellenzék, talán az egy Prónay Dezső bárót kivéve, mind Andrassy Gyula gróf személyes hive, természetes tehát, hogy itt a támadásra vagy nyugtonmaradásra csakis Andrassy Gyula gróf adhatja meg a jelet. Ezuttal nincs más ürügy a támadásra, mint Kristóffy-nak az a „leleplezése”, hogy az 1905-iki Tisza-féle választás költségeinek egynegyedrészt a Fejérváry-kormány fizette ki. Ezt a témát a sajtóban ugyan nagyon elcsépelelték, már, de elvégre nem mindenki olvas ujságot és talán lesznek, akikre még hatni fog ez a „leleplezés.”

Békülni akar Szerbia Ausztria és Magyarországgal

Mozgósítanak a szerbek

A forrongó Balkán még mindig háborús veszedelmek kész fenyegetése Európára, a melynek egész diplomáciája sem elég, hogy megszüntesse a tüzveszélyt. A legújabb események, amelyekről az alábbi táviratok számolnak be, egyik legfontosabb része *Pasics* szerb miniszterelnök nyilatkozata, amely szerint Szerbia barátságban akar lenni a monarchiával.

Békét akar velünk Szerbia.

Belgrád, október 7. *Pasics* miniszterelnök fölszólította a lapok képviselőit, hogy az ország érdekében ne támadják többé Ausztriát és Magyarországot, mert *Szerbia mostantól kezdve békében és barátságban akar élni a szomszédos monarchiával.*

A román álláspont.

Belgrád, október 7. Politikai körökben azt várják, hogy a román kormány már a legközelebbi időben kommunikét fog kiadni, a melyben pontosan megállapítja *Romániának a legújabb balkáni eseményekhez való állásfoglalását.* Itt azt remélik, hogy ez a kommuniké nagyban hozzá fog járulni a balkáni kibontakozáshoz.

Bukarest, október 7. Balkáni diplomáciai körökben híre jár, hogy Románia, értesülvén Bulgária titkos fegyverkezéséről. Szófiában jelentette, hogy *nem tűri az egyensúly megzavarását.*

Az albán kérdés.

Belgrád, október 7. A kormányhoz közel álló körök bizonyos figyelmet szentelnek annak a híreknek, hogy *Anglia a nagyhatalmak megegyezése alapján megbízást fog kapni Albánia ideiglenes okkupálására.*

A török-görög tárgyalás.

Athén, október 7. A török megbízottak ma *Panasz* külügyminiszternél látogatást tettek és átnyújtották neki a török ellenjavaslatok szövegét. *Panasz* időt kért a javaslatok tanulmányozására. A tárgyalások előreláthatóan hosszabb ideig fognak tartani.

Szerbia mozgósít.

Belgrád, október 7. *Szerbia mozgósítja a Timok-hadosztályt.* A Drina-hadosztály nagy része görög területen áll görög csapatok közelében.

Két öngyilkosság

A szerelem hajótöröttei

Ugylátszik, a romanticizmus újra fellobbant az emberekben, akik közül sokan a legcsekélyebb hangulatra is hajlandók feláldozni az életet. Természetesen azzal a jól látható céllal, hogy a nyilvánosság is tudomást szerezzen arról s mint hősi mozdulatot, pertraktálja az esetet. A mai napon újra két ember lett öngyilkos, állítólag szerelmi csalódás végett, valóságban abból az el nem rejthető célzatosságból, hogy egyes szenzációra éhes ujságok révén a „szerelem vértanui” sorába iktattassanak.

Debrecen határában, a fancsikai tanyán *Ignáth Eszter* 18 éves leány már *recipe szerint* készült a másvilágra, akárcsak ha a „szerelemi levelező”-ből irt volna választ ideáljának. Egy legutóbbi szenzációs dráma részleteit használta fel és másolta le exaltált állapotában, amelyhez egy revolver szolgáltatva a kísérő zenét.

A szép Eszter ugyanis szerelmes volt és pedig olyan erős és leküzdhetetlen vonzalommal, hogy ideálja nélkül gyötrelmes volt számára az élet, kínos vergődés az egyedülvalóság. A legény azonban, aki iránt ily erős érzelmekkel viseltetett a leány, ugylátszik, el sem volt készülve a házasságra, vagy talán nem is tartotta egyébnek a kettejük ügyét szórakozásnál. A szép Eszter tehát meg akarta mutatni, hogy tud áldozatot is hozni s boldogság nélkül, eldobta magától az életet is. Ma délben, amíg szülei távol voltak, *lekasztotta a szögről az egyik kétesövű vadászfegyvert*, annak agyát a földre helyezte s a csövet szívének irányítva, egy bot segítségével elsütötte a fegyvert. — Nagyszerűen talált, *a golyó a szíve közepébe turódott.* Mire hozzátartozói a közelből elősiettek, már halott is volt. Öngyilkosságáról az alábbi levélben értesítette szüleit:

Kedves apám és kedves a anyám netese-nek Megfedni cselekedetemé én Már boldog nem letem volna *csa azt a szép fiatal-életet sajnálom ithanyi* titeket kedves testvéreim istenveletek csókolom kedves apám és kedves anyám *a kékrühamba temesenek el.*

Ennyi az egész, akár egy szakácskönyv után elkészítette volna a télire való befőztet-

A másik öngyilkosság tegnap hajnalban történt s szintén a szerelem a mozgató rugója. *Szerencsi János*nak hívják az öngyilkos jelöltet, aki életével akarta megváltani a boldogságot. A leány, akibe szerelmes volt, összezőrdült vele s azt hitte, hogy a közöttük fennálló viszonynak vége szakad. Ideáljának lakásától pár lépésre mellbe lötte magát. Az Árpád-téri őrszem figyelmes lett

a revolver durranására és a hely színére sietett. Itt véresen, a földön fekvő taláta Ferenczi Jánost, akinek sebét egy zsebkezdővel elkötötte, majd hívta a mentőket. Ezek a súlyosan sérült embert a kórházba szállították. Erős sebláza van, úgy hogy kihallgatni sem lehetett.

Elitelték a Kereskedelmi Részvénytársaság főkönyvelőjét

Egy évet és három hónapot kapott

Még a tél folyamán történt, hogy Polgár (Pollák) Jenő, a debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság főkönyvelője több ezer korona elsikkasztása után megszökött. Pár nap múlva azonban a fővárosban, ahová útját vette, letartóztatták és a debreceni kir. ügyészségnek átadták. Azóta vizsgálati fogságban állt. Ma ítéletet felelt a debreceni királyi ügyészség, mint büntető bíróság.

Polgár, aki már azelőtt is követett el hasonló stíliket, de körmönfontása és vakmerősége révén elkerülte az igazságszolgáltatás kezét, most egészen beleöszült a fogságba. Teljesen megtört és megbánást mutatott. Csak akkor tört ki belőle egykori büszke és hetvenkedő modora, mikor a megkárosított bank emberei reá nézve terhelő valloásokat tettek, úgy, hogy ezért Tóth Aurél elnök többször meg is fedte a tárgyalás során. Egyébként a sikkasztások egész sorozatát magára vállalta, csupán egy 1000 koronás tételtől állította, hogy ezt véletlenül elfizette.

Volt idő, amikor ugyszólván egyedül volt a hivatalában. Végezte a könyvelést, ellenőrzést és a pénztárt is ő kezelte. És pedig akkor sok pénz fordulhatott meg a kezén, mert éppen az évi osztalékokat fizették a részvényeseknek. Ezt az alkalmat természetesen szintén kihasználta Polgár Jenő, aki a beérkezett szelvényeket nem ivukasztotta át, hanem több darabot egyik napról a másikra visszatartott s azokat a szelvényeket ismét kifizette. Ilyen módon 830 koronáig károsította meg az intézetet.

Általában nagyon szerette a szelvénymanipulációkat s mintegy kilencezer koronát sikkasztott ezeknek a gyártásával. anélkül, hogy a bank igazgatóságának ez feltűnt volna. Inkább privát élete okozta vesztét. Felesége, akit pár hó előtt vett el, majd mikor a pénzt elkötötte, elzavarta, terelte uzelmeire az igazgatóság figyelmét. Megtette ugyanis a jeles férj, hogy tél közepén nagyértékű szennel rendelt, mikor azonban ez megérkezett, eladta azt s családját hideg szobában tartotta. Sőt tetejébe meg is verte. Persze, az aszszony türelme is elfogyott s faképnél hagyta a jeles főkönyvelőt, akinek viselt dolgait a részvénytársaság igazgatósága előtt feltárta. Így aztán figyelni kezdték s nemsokára meg is állapították visszaéléseit.

A mai tárgyaláson aztán valamennyi családja és sikkasztása fölött ítéletet mondott a bíróság s Polgár (Pollák) Jenőt 1 évi és három havi fogságra és három évi hivatalvesztésre ítélte a törvényszék. Vizsgálati fogságából hét hónapot az ítéletbe betudtak.

= **Bizalom a kormányban.** Győről táviratozzák: Ma tartotta meg Győr vármegye törvényhatósági bizottsága közgyűlését, amelyen 79 szavazattal 15 ellenében Tisza István grófnak és a kormányban bizalmat szavaztak. — Balassagyarmatról táviratozzák: Nógrádmegye törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésén a kormányban és Tisza István grófnak egyhanguan bizalmat szavazott.

MOROGNAK A SZINÉSZEK

Aki nem morog,
azt megbüntetik

Az Angol-kávészívész-ársztala körül tegnap sajtósárgós társalgás folyt. A társaság tagjai valami sajátos, mondhatni nem is emberi hangon kezdtek diskurálni, úgy hogy pár perc alatt a kávéház minden figyelme ideterelődött. Természetesen e sorok írója is közelebb merészkedett s így abban a kellemes helyzetben van, hogy felfedhet egy olyan kulissza-titkot, melyről aligha van fogalma a színház keretén kívül élő publikumnak. Eddig ugyanis azt méltóztattak hinni, hogy egy jó színésznek legfeljebb emberi hangon kell tudnia magát megértetni a közönséggel. Én most kifecegehetem, hogy ez tévedés, mert a legutolsó kórlista sem lehet tagja a színháznak, ha nem tud például — morogni.

Mint már fentebb mondtam, az Angol-kávészívész-társalgás különös stílusa révén kíváncsi lettem és közelebb huzódtam az élénk mederben folyt vita helyéhez. Azt hittem, valami új viccet, vagy ötletes „trükk“-öt sajátíthatok el.

— Mhü, mhü, mhü — zugott kórusban valami rekedtes ordítás.

— Ez csak nem nehéz?! — mondta egy hosszukás arcú, unott képű ur.

— Persze, nem! — erősítette egy kis picakos.

— Egy másik pocakos azonban tagadásba merészelte ezt venni, sőt nyílt pártítségben is tört ki.

— Azért még sem szabad megbüntetni valakit, amiért nem tud — morogni.

— A bőrit vesszük le! — mondta a sovány.

— A veséjét! — csigázta fel étvágját a kövér.

— Pedig az nincsen a szerződésben, hogy a kórlista tartozik a kórusokon kívül — morogni is. Ezért nem szabad lett volna azt a szegény fiút megbüntetni s amugy is jelentéktelen gázsijának 40 százalékát elrabolni.

Most még jobban furdalta az oldalamat a kíváncsiság s mert nemcsak színházbarát, de humanista is vagyok, elhatároztam végére járok a dolognak. Vajjon le lehet-e „huzni a bőret“ csakugyan a színésznek, ha nem tud — morogni?! . . . Egy kis rutinom van már a dolgok kifürkészésében, ezért nem fordultam magához a társasághoz, hanem a kávéház egyik közismert és agilis pincéret kértem fel a Sherlock Holmes szerepére, aki dicsérendő eredménnyel felelt meg benne vetett bizalmamnak. Negyed óra múlva már tudtam, amit eddig nem is gyaníthattam, hogy nemcsak a jó színésznek, de a legrosszabb kórlistának is kötelessége — legalább is a debreceni színháznál, — hogy az állati hangokat utánozni tudja. Ha pedig ebbeli feladatát teljesíteni képtelen, bizony lehúzzák nemcsak a bőret, de fizetésének 40 százalékát is.

Hadd beszéljenek a tények:

— A „Thurán Anna“ című darabban az egyik kórlistát bevarrják egy medvebőrbe.

Végszóra morogni a kell. Akire azonban ez a szerep várt, nem tudott csak énekelni és szavalni. Ebben a rendező nem tehetség hiányt, de lázadást és renitenciát látott. Nyomban „rendkívüli törvényszéket“ hivatott össze az igazgatóval s a színészekből álló bíróság tagjai, mint a legtermészetesebb követelést állapították meg, hogy az a tagja a társulatnak, aki morogni nem tud, mikor medveszerepet játszik, vétséget követ el s ezért pályatársukat fizetése negyven százalékának elvesztésére ítélték.

Ezért volt az „Angol-királynő“-ben tegnap az a nagy — morogás.

(gy. zs.)

Miért nem ment Andrássy Gyula Makóra?

Vélemények
Justh beszámolójáról

A makói beszámolót különös fontossággal akarták fölruházni s e fontosságban is különös súlyt helyeztek arra, hogy *Andrássy Gyula* gróf is elmegy Makóra s ott lesz Justh Gyula hátamögött, mikor ez szónokolni fog. Hát tudjuk, *Andrássy* nem ment el Makóra. Erről most igen jó forrásból eredő információ alapján ezeket mondják:

Csillapítják Justhot.

Köztudomású, hogy *Justh Gyulát* mennyire elkészerítette az *Andrássy* pártalakítása s hogy mennyire neheztel különösen *Apponyira* és *Károlyira*, akik őt a vezérségtől megfosztották s akiknek vezetése alatt most megtörténhetett, hogy függetlenségiék léptek be az *Andrássy* pártjába.

Justh haragjának lecsillapítására találtak ki *Zlinszky István*, *Botlik* és *Kállay Ubul* hogy azzal lehetne megbékíteni a volt vezért, ha *Andrássy*, *Apponyi* és *Károlyi* elmenne makói beszámolójára és ott tüntetnének mellette s az ellenzék egysége mellett. E terv az *Andrássy*, *Károlyi* és *Apponyi* helyeslését is megnyere. — *Lovász Márton* vállalkozott arra, hogy a *Justh* beleegyezését is megszerzi.

Nincs barátság!

Justh Gyula az első percben nagyon meglepődött.

— Ha valaki meg akar látogatni. — mondotta — vendégszeretettel fogom látni. *A politikában azonban nem ismerék udvariasságot*. Nem tilthatom meg senkinek, hogy eljöjjön a beszámolóimra, de senkinek a jelenléte sem fog meggátolni abban, hogy azt mondjam el, amit elmondani akarok.

— Hogy érted ezt, kegyelmes uram?

— Ugy, hogy én igen is el fogom *Andrássyék*at itélni akkor is, ha *Andrássy* végighallgatja.

— De ezt mégsem lehet.

— Miért nem?! Ha *Andrássyék*nak nem fog tetszeni, amit mondok, válaszolhatnak. — Meglátjuk, kinek fognak igazat adni a makói magyarok.

— De ebből politikai botrány lesz.

— Hát hadd legyen. Én már nem bánok semmit!

Ezt a választ a közbenjáró tudtára adta megbízóinak. Erre *Eitnert* küldték *Justh*hoz, aki a következőkkel állott elő:

— Egy módon lehet csak lendületet adni az ellenzéki küzdelemnek: ha tudniük látja a nemzet, hogy az ellenzék egységes és a vezérek egyetértének. Ezt az egyetértést kell

harisnyák óriási választékban, rendkívül olcsón LANTOS
Iskolakötények, Csipkeáruházában, Sas-u. 4. Telefon 12-50

HIREK

— **Vilmos császár Konopistban.** Prágából jelentik: Lapjelentések szerint Konopistban már előkészületeket tesznek Vilmos császár közeli látogatására.

— **A monarchia új pétervári nagykövete.** A magyar és az osztrák hivatalos lap mai száma közli, hogy a király gróf Thurn-Valsassina Douglas pétervári osztrák-magyar nagykövetet saját kérelmére visszahívta és szolgálati idejének egész tartama alatt tanúsított kitiűnő magatartásának elismerése mellett rendelkezési állományba helyezte. Együttal közli a két hivatalos lap, hogy a király a külügyminiszter előterjesztésére gróf Szapáry-Frigyes külügyminiszteriumi osztályfőnököt pétervári nagykövetté nevezte ki. Ez a nagykövetváltás már tudvalevőleg régebben elintéztett dolog és csak a külpolitikai válság teljes elsimulását várták, hogy azt nyilvánosságra hozzák.

— **Uj főszámvevő helyettes.** Domahidy Elemér főispán ma töltötte be a Kondor Kálmán főszámvevő kinevezésével megüresedett főszámvevő-helyettesi állást, amelyre Szentgelcei Nagy Lajos tb. főszámvevőt nevezte ki. A kinevezés általános megelégedést keltett a tisztikarban, mert Sz. Nagy Lajos régi, kipróbált, derék, szorgalmas tisztviselője a városnak és benne mindenképpen érdemes embert ért a kitiűntetés.

— **Gyűlések a kamaránál.** Ma délután ülésezett a kamara két szakosztálya: a közgyűlés tárgyait megelőző megbeszélés volt a gyűlések célja. A kereskedelmi szakosztály Falk Lajos elnökletével, a kereskedelmi érdeklő ügyeket, az iparosztály Debreczeni Lajos elnöklete alatt az ipari érdeklő ügyeket tárgyalta meg. Legkiemelkedőbbek ez ügyekből: a csődtörvény reformja, a kamarai választott bíróságok ügye, a kartellek szabályozása, az üzleti záróra-szabályrendeletek ügye, a tisztességtelen verseny elleni törvény sürgetése, a végrehajtási visszaélések elleni intézkedésekre vonatkozó kívánalmak, a kincstári fakitermelésnek elsőrendben a magyar faipar részére biztosítása, igen számos vasuti panasz orvoslása, a nemzetközi árufuvarozási szerződés kérdései, törvényhatósági szabályrendeletek vásár, vám, helypénz, kéménysperési stb. ügyekben. Végül több hatósági és bírói kérelemre ipari és kereskedelmi szakvéleményeket állapítottak meg a szakosztályok.

— **Az egyetemi kórház alapkövetétele.** Az egyetemi nagy bizottság, amely az egyetemi épületek építésének ellenőrzését végzi, holnap szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart, amelyen az egyetemi kórház alapkövetételeinek kérdésével fog foglalkozni.

— **Lemond a tiszáninai egyházkerület püspöke.** Kassáról táviratozzák: A tiszáninai református egyházkerület most tartja Miskolcon őszi közgyűlését, amelyen a rendes ügyeken kívül főleg a zsinat előkészítése foglalkoztatja a vezetőséget. A közgyűlésnek külön szencziója lesz az a bejelentés, amelyben Fejes István püspök, a jeles egyházi szónok és poéta, tudomására hozza az egyházkerület vezetőségének, hogy aggrorára és súlyos betegsége való tekintettel lemond a püspökségről és nyugalmába vonul. Tudomásunk szerint az érdemes püspöknek ez az elhatározása megváltoztathatatlant, mert betegsége következtében ma már csaknem képtelen minden aktivitásra, magas állásában pedig nem akar csendes szemlélője lenni az egyházi ügyek intézésének. Az egyházkerületi közgyűlés gondoskodni fog az így megüresedő püspöki szék betöltéséről. Az interregnum alatt a püspökség ügyeit a legidősebb Vadász Pál felsőborsodi esperes fogja ellátni, a tavaszi közgyűlésen pedig már fel fogják bontani a szavazatokat. A püspöki állásra máris két komoly jelöltet emlegetnek. Az egyik Révész Kálmán kassai lelkész, aba-új esperes, a másik dr. Tüdös István miskolci lelkész, alsóborsodi esperes.

— **Debrecen virilisei.** Az igazoló-választmány Márk Endre udvari tanácsos elnökle alatt holnap, szerdán délután 4 órakor ülést tart, amelyen a törvényhatósági bizottság virilisei jogu tagjainak 1914. évre érvényes névjegyzékét fogják megállapítani.

— **A kolera.** A belügyminisztérium jelentése szerint a torontál vármegyei Csentán 1. a krassszörény vármegyei Néramezón 1. a borsod vármegyei Sajóládon 1. a iásznagy-kunszolnok vármegyei Tiszaroffon és Kolozsvárott 2 kolerás megbetegedés fordult elő. — Tiszaroffon Marosi Géza szinigazgató társulatának egyik tagja koleragyanus tünetek között megbetegedett. A bakteriológiai vizsgálat megállapította az ázsiai kolerát. Az egész társulatot emiatt vesztézőár alá helyezték. A szegény színészeknek nagyon viszontagságos a helyzetük, mert mozdulni sem tudnak.

— **Bércocsi-díjszabás a Concours Hippique idejére.** A Concours Hippique tartamára a rendőrség most állapította meg a bércocsi viteldíjat. Ezek szerint egész napra, vagyis reggel nyolc órától este nyolcig: Egyfogatu bércocsi 14 K, kétfogatu bércocsi 20 K. A versenyterre (bárhon is tartatik a verseny) oda és vissza, várakozási idővel: Egyfogatu 8 K, kétfogatu 12 K. A versenyterre kimenet, vagy onnan bejövet: Egyfogatu 3 K, kétfogatu 5 K. A rendőrség tudatja a közönséggel, hogy a megállapított viteldíjon felül egy bércocsi sem követelhet többet. Ellen esetben minden panaszt hozzanak a főkapitányság tudomására, hogy az esetleges visszaéléseket megtorolják.

— **Leány-kabátok és leány-ruhák óriási választékban Halmágyinál.**

Egységárak

12
K

City cipők

Faklára Piac-útsza 40, a Hunyadiával szemben.

16
K

— **A Germinál nagy sikeréről,** mely az Uránus mozgó-színházban kerül bemutatásra, tegnapi lapunkban részletesen beszámoltunk, s most már megállapíthatjuk azt a tényt, hogy minden előadása zsufozt nézőtér előtt fog lefolyni. Ezt a tényt pedig onnan állapítjuk meg, hogy eddig — hétfőn és kedden — a 4 előadás zsufozt nézőtér előtt folv le s mindazok, akik látták a Germinált, elviszik a híret, dicsőítik Zola szociális remekművének nagyszerűségét. Még azt az egy üzleti zseniálitást kell megállapítanunk, hogy Suchán igazgató nagyszerű üzleti érzékére vall az a tény, hogy a Germinál bemutatását egész hétre lekötötte.

— **Szabadlábra helyezték a Csanak-cég megkárosítóját.** Tegnapi számunkban részletesen beszámoltunk arról a feljelentésről, melyet Csanak József debreceni kereskedő tett Niemetz Nándor segédje ellen, aki több ezer koronáig megkárosította. Az intelligens, jó megjelenésű fiatal ember szenvedélyesen szerette az ékszereket, s az ellopott pénz nagyrésztét is ezekbe fektette. A nyomozás során nagyértékű ékszert és takarékkönyveket találtak nála, melyek állítása szerint a sikkasztott összegből kerültek s azok értékét teljesen fedezik. Ennek következtében Csanak József feljelentését visszavonta, Magoss Kálmán kir. ügyész pedig ennek következtében Niemetz Nándort szabadlábra helyezte. Már el is utazott a városból.

— **Solingeni és angol acél zsebkések,** ollók, borotvák és nyíró készülékek olcsó szabott árakon Mentze Henrik-nél Piac-útsza 38. szám.

— **A Germinál előadásaira,** mely határtalan nagy sikerrel kerül bemutatásra az Uránusban, számozott jegyek az összes előadásokra előre megválthatók, d. e. 10-től 1-ig, d. u. 3-tól egész nap. Mérsékeltlen felemelt helyárak a következők: Páholy 4 személyre 7.50, zsöllye 1.80, zártszék 1.40. I-ső hely 1.10, II-dik hely 80 fillér, III-dik hely 50 fillér.

— **Halálra ítélt asszony.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Vékony Juliánát Darvas községben szülei 17 éves korában férjhez adták a 35 éves Herpai Lajoshoz. A fiatal asszony a házaseslet dacára is folytatta Pántya Tóddorral még leánykorában megkezdett viszonyát. Mult télen az asszony el akart válni az urától, aki azonban a válásba nem egyezett belé. Erre a levesben három izben légy-méregoldatot adott be az urának, aki csakhamar meg is halt. Februárban névtelen feljelentésre exhumálták a hullát s arzénmérgezést konstatáltak. Kérdőre vonták az asszonyt, aki bevallotta bűnét. A nagyváradi esküdtszék gyilkosságban bűnösnek mondta ki, mire a törvényszék kötélt általi halálra ítélté. A Kuria első tanácsa Vavrik Béla elnöklete alatt Vaiko Pál előadásában ma tárgyalta az ügyet s a védőnek a 92-ik §. nem alkalmazása miatt beadott semmisségi panaszát elutasította, mert konstatálta, hogy az enyhítő körülmények ugyan fenforognak, de viszont sulyosbító körülménynek vette, hogy házastársát ölte meg s ezért a törvényszék halálos ítéletét helybenhagyta. Az ítélet kihirdetése után a tanács átalakult kegyelmi tanácsá, határozata azonban hivatalos titok.

— **Rémes vasuti szerencsétlenség.** Pétervárról táviratozzák: Hétfőre virradó éjjel a kiew-pétervári gyorsvonat Dünaburnnál összeütközött egy rendező mozdollyal s olyan erős volt az összeütközés, hogy a gyorsvonat három személykocsija darabokra törött, a többi kocsi pedig felfutott a romhalmazra és felborult. Tegnapi egész nap tartott a mentési munka és estig 17 halottat, 18 sulyosan sebesültet s 49 könnyven sebesültet szedtek ki a romok alól. Három sulyosan sebesült a kórházba való szállítás közben meghalt. Az áldozatok majdnem kivétel nélkül munkások, akik Varsóba igyekeztek a gyorsvonat két negyedosztályu kocsiján. A sebesültek legnagyobb részét Varsóba vitték. Az ottani állomáson a szerencsétlenség híre re temérdek közönség gyűlt össze. Nem lehet tudni, mi történt Gucskow-val, a duma volt elnökével, aki ugyanezen a vonaton utazott. Neje Pétervárról tegnapi éjjel több táviratot küldött Kiewbe és Varsóba, de eddig választ nem kapott.

— **Megégett egy gyermek.** Hajduszoszlórol jelenti: Molnár Margit négy éves gyermek játék közben gyufát gyújtott s ettől kis ruhája tüzet fogott. Oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy ma reggel belehalt sebeibe.

— **A verekedés áldozatai.** A virtus, ez a pogány magyar szokás még mindig napirunden van az alsóbb néposztályoknál. Alig mulik el vasárnap, hogy valakinek a koponyáját meg ne lékelnék, vagy az oldalbordáját bicskával ki ne kezdenék. Így Sándor Mihályt bicskával úgy szúrták lapockán, hogy pár hétig aligha hagyhatja el a kórházat, hová szállították. Lakatos János hajduhadházi egyént pedig annyira összeverték, hogy be kellett szállítani a debreceni közkörházba, ahol a legsulyosabb komplikációtól tartanak. A szegény embert ugyanis annyira összeverték, hogy nincs egy ép izülete, melyet bot, vagy bicska ne ért volna.

— **Titokzatos haláleset.** Hajdunánásról jelenti nekünk: Kovács Mihály 26 éves gazdageányt szülei a Réti-tanyán, ahol fiuk is lakott, egy vizzel telt árokban halva találták. Nincs kizárva, hogy nem természetes halállal mult ki s vagy valamelyik vetélytársa rugatta be és taszította vízbe, vagy haragosai közül okozta valaki halálát. A csendőrség nyomoz a titokzatos haláleset körül.

— **Női felöltők angol-kelméből** minden divatszínben 14 korona Halmágyinál.

HIREK

— **Vilmos császár Konopistban.** Prágából jelentik: Lapjelentések szerint Konopistban már előkészületeket tesznek Vilmos császár közeli látogatására.

— **A monarchia új pétervári nagykövete.** A magyar és az osztrák hivatalos lap mai száma közli, hogy a király gróf Thurn-Valsassina Douglas pétervári osztrák-magyar nagykövetet saját kérelmére visszahívta és szolgálati idejének egész tartama alatt tanúsított kitünő magatartásának elismerése mellett rendelkezési állományba helyezte. Együttal közli a két hivatalos lap, hogy a király a külügyminiszter előterjesztésére gróf Szapáry-Frigyes külügyminiszteri osztrák-nagykövetet pétervári nagykövetté nevezte ki. Ez a nagykövetváltás már tudvalevőleg régebben elintéztett dolog és csak a külpolitikai válság teljes elsimulását várták, hogy azt nyilvánosságra hozzák.

— **Uj főszámvevő helyettes.** Domahidy Elemér főispán ma töltötte be a Kondor Kálmán főszámvevő kinevezésével megüresedett főszámvevő-helyettesi állást, amelyre Szentgelicei Nagy Lajos tb. főszámvevőt nevezte ki. A kinevezés általános megelégedést keltett a tisztikarban, mert Sz. Nagy Lajos régi, kipróbált, derék, szorgalmas tisztviselője a városnak és benne mindenképpen érdemes embert ért a kitüntetés.

— **Gyűlések a kamaránál.** Ma délután ülésezett a kamara két szakosztálya: a közgyűlés tárgyait előzetes megbeszélése volt a gyűlések célja. A kereskedelmi szakosztály Falk Lajos elnökletével, a kereskedelmi érdekű ügyeket, az iparosztály Debreczeni Lajos elnökle alatt az ipari érdekű ügyeket tárgyalta meg. Legkiemelkedőbbek az ügyekből: a csődtörvény reformja, a kamarai választott bíróságok ügye, a kartellek szabályozása, az üzleti záróra-szabályrendeletek ügye, a tisztességtelen verseny elleni törvény sürgetése, a végrehajtási visszaélések elleni intézkedésekre vonatkozó kívánalmak, a kincstári fakitermelésnek elsőrendben a magyar faipar részére biztosítása, igen számos vasúti panasz orvoslása, a nemzetközi áruforgalmazási szerződés kérdései, törvényhatósági szabályrendeletek vásár, vám, helypénz, kéményseprési stb. ügyekben. Végül több hatósági és bírói kérelemre ipari és kereskedelmi szakvéleményeket állapítottak meg a szakosztályok.

— **Az egyetemi kórház alapkövetétele.** Az egyetemi nagy bizottság, amely az egyetemi épületek építésének ellenőrzését végzi, holnap szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart, amelyen az egyetemi kórház alapkövetételeinek kérdésével fog foglalkozni.

— **Lemond a tiszáninnei egyházkerület püspöke.** Kassáról táviratozzák: A tiszáninnei református egyházkerület most tartja Miskolcon őszi közgyűlését, amelyen a rendes ügyeken kívül főleg a zsinat előkészítése foglalkoztatja a vezetőket. A közgyűlésnek külön szencziója lesz az a bejelentés, amelyben Fejes István püspök, a jeles egyházi szónok és poéta, tudomására hozza az egyházkerület vezetőségének, hogy aggkorára és súlyos betegségére való tekintettel lemond a püspökségről és nyugalomba vonul. Tudomásunk szerint az érdemes püspöknek ez az elhatározása megváltoztathatlan, mert betegsége következtében ma már csaknem képtelen minden aktivitásra, magas állásában pedig nem akar csendes szemlélője lenni az egyházi ügyek intézésének. Az egyházkerületi közgyűlés gondoskodni fog az így megüresedett püspöki szék betöltéséről. Az interregnum alatt a püspökség ügyeit a legidősebb Vadász Pál felsőborsodi esperes fogja ellátni, a tavaszi közgyűlésen pedig már fel fogják bontani a szavazatokat. A püspöki állásra máris két komoly jelöltet emlegetnek. Az egyik Révész Kálmán kassai lelkész, abauji esperes, a másik dr. Tüdös István miskolci lelkész, alsóborsodi esperes.

— **Debrecen virillsei.** Az igazoló-választmány Márk Endre udvari tanácsos elnökle alatt holnap, szerdán délután 4 órakor ülést tart, amelyen a törvényhatósági bizottság virillisi jogu tagjainak 1914. évre érvényes névjegyzékét fogják megállapítani.

— **A kolera.** A belügyminisztérium jelentése szerint a torontál vármegyei Csentán I, a krassószörény vármegyei Néramezőn I, a borsod vármegyei Sajóladon I, a jásznagykunszolnok vármegyei Tiszaroffon és Kolozsvárott 2 koleras megbetegedés fordult elő. — Tiszaroffon Marosi Géza színigazgató társulatának egyik tagja koleragyanus tünetek között megbetegedett. A bakteriológiai vizsgálat megállapította az ázsiai kolera. Az egész társulatot emiatt vesztéző alá helyezték. A szegény színészeknek nagyon viszontagságos a helyzetük, mert mozdulni sem tudnak.

— **Bérekoci-díjszabás a Concours Hippique idejére.** A Concours Hippique tartamára a rendőrség most állapította meg a bérekoci viteldíját. Ezek szerint egész napra, vagyis reggel nyolc órától este nyolcig: Egyfogatu bérkoci 14 K, kétfogatu bérkoci 20 K. A versenytérre (bárhon is tartatik a verseny) oda és vissza, várakozási idővel: Egyfogatu 8 K, kétfogatu 12 K. A versenytérre kimenet, vagy onnan bejövet: Egyfogatu 3 K, kétfogatu 5 K. A rendőrség tudatja a közönséggel, hogy a megállapított viteldíjon felül egy bérkocsi sem követelhet többet. Ellenben minden panaszt hozzanak a főkapitányság tudomására, hogy az esetleges visszaéléseket megtorolják.

— **Leány-kabátok és leány-ruhák óriási választékban Halmágyinál.**

Egységárak

12
K

City cipők

Raklára Piac-utca 40, a Hungáriával szemben.

16
K

— **A Germinál nagy sikeréről,** mely az Uránus mozgó-színházban kerül bemutatásra, tegnapi lapunkban részletesen beszámoltunk, s most már megállapíthatjuk azt a tényt, hogy minden előadása zsúfolt nézőtér előtt fog lefolyni. Ezt a tényt pedig onnan állapítjuk meg, hogy eddig — hétfőn és kedden — a 4 előadás zsúfolt nézőtér előtt folyt le s mindazok, akik látták a Germinált, elviszik a híret, dicsőítik Zola szociális remekművének nagyszerűségét. Még azt az egy üzleti zseniálitást kell megállapítanunk, hogy Suchán igazgató nagyszerű üzleti érzékére vall az a tény, hogy a Germinál bemutatását egész hétre lekötötte.

— **Szabadlábra helyezték a Csanak-cég megkárosítottját.** Tegnapi számunkban részletesen beszámoltunk arról a feljelentésről, melyet Csanak József debreceni kereskedő tett Niemetz Nándor segédje ellen, aki több ezer koronáig megkárosította. Az intelligens, jó megjelenésű fiatal ember szenvedélyesen szerette az ékszerket, s az ellopott pénz nagyrészt is ezekbe fektette. A nyomozás során nagyértékű ékszert és takarékkönyveket találtak nála, melyek állítása szerint a sikkasztott összegből kerültek s azok értékét teljesen fedezik. Ennek következtében Csanak József feljelentését visszavonta, Magoss Kálmán kir. ügyész pedig ennek következtében Niemetz Nándort szabadlábra helyezte. Már el is utazott a városból.

— **Solingeni és angol acél zsebkések,** ollók, borotvák és nyíró készülékek olcsó szabott árakon **Mentze Henrik-nél** Piac-utca 38. szám.

— **A Germinál előadásaira,** mely határtalan nagy sikerrel kerül bemutatásra az Uránusban, számozott jegyek az összes előadásokra előre megválthatók, d. e. 10-től 1-ig, d. u. 3-tól egész nap. Mérsékeltlen felemelt helyárak a következők: Páholy 4 személyre 7.50, zsöllye 1.80, zártszék 1.40, I-ső hely 1.10, II-dik hely 80 fillér, III-dik hely 50 fillér.

— **Halálra ítélt asszony.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Vékony Juliánát Darvas községben szülei 17 éves korában férjhez adták a 35 éves Herpai Lajoshoz. A fiatal asszony a házaseset dacára is folytatta Pántya Tódorral még leánykorában megkezdett viszonyát. Mult télen az asszony el akart válni az urától, aki azonban a válásba nem egyezett bele. Erre a levesben három izben légy-méregoldatot adott be az urának, aki csakhamar meg is halt. Februárban névtelen telefonbeszélgetésre exhumálták a hullát s arzénmérgezést konstatáltak. Kérdőre vonták az asszonyt, aki bevallotta bűnét. A nagyváradi esküdtsek gyilkosságban bűnösnek mondták ki, mire a törvényszék kötél általi halálra ítélte. A Kuria első tanácsa Vavrik Béla elnökle alatt Vaiko Pál előadásában ma tárgyalta az ügyet s a védőnek a 92-ik §. nem alkalmazása miatt beadott semmisségi panaszát elutasította, mert konstatálta, hogy az enyhítő körülmények ugyan fenforognak, de viszont súlyosbító körülménynek vette, hogy házastársát ölte meg s ezért a törvényszék halálos ítéletét helybenhagyta. Az ítélet kihirdetése után a tanács átalakult kegyelmi tanácsá, határozata azonban hivatalos titok.

— **Rémes vasúti szerencsétlenség.** Pétervárról táviratozzák: Hétfőre virradó éjjel a kiew—pétervári gyorsvonat Dinaburnál összeütközött egy rendező mozdonyal s olyan erős volt az összeütközés, hogy a gyorsvonat három személykocsija darabokra törött, a többi koci pedig feljutott a romhalmazra és felborult. Tegnapi egész nap tartott a mentési munka és estig 17 halottat, 18 súlyosan sebesültet s 49 könnyen sebesültet szedtek ki a romok alól. Három súlyosan sebesült a kórházba való szállítás közben meghalt. Az áldozatok majdnem kivétel nélkül munkások, akik Varsóba igyekeztek a gyorsvonat két negyedosztályu kocsiján. A sebesültek legnagyobb részét Varsóba vitték. Az ottani állomáson a szerencsétlenség híre temérdek közönség gyűlt össze. Nem lehet tudni, mi történt Gucskow-val, a дума volt elnökével, aki ugyanezen a vonaton utazott. Neje Pétervárról tegnapi éjjel több táviratot küldött Kiewbe és Varsóba, de eddig választ nem kapott.

— **Megégett egy gyermek.** Hajdusoboszlóról jelentik: Molnár Margit négy éves gyermek játék közben gyufát gyújtott s ettől kis ruhája tüzet fogott. Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy ma reggel belehalt sebeibe.

— **A verekedés áldozatai.** A virtus, ez a pogány magyar szokás még mindig napiródon van az alsóbb néposztályoknál. Alig mulik el vasárnap, hogy valakinek a koponyáját meg ne lékelnék, vagy az oldalbordáját bicskával ki ne kezdenék. Így Sándor Mihályt bicskával úgy szúrták lapockán, hogy pár hétig aligha hagyhatja el a kórházat, hová szállították. Lakatos János hajduhadházi egyént pedig annyira összeverték, hogy be kellett szállítani a debreceni közpórházba, ahol a legsúlyosabb komplikációtól tartanak. A szegény embert ugyanis annyira összeverték, hogy nincs egy ép izülete, melyet bot, vagy bicska ne ért volna.

— **Titokzatos haláleset.** Hajdunánásról jelentik nekünk: Kovács Mihály 26 éves gazdalegényt szülei a Réti-tanyán, ahol fiuk is lakott, egy vízzel telt árokban halva találták. Nincs kizárva, hogy nem természetes halállal mult ki s vagy valamelyik vetélytársa rugatta be és taszította vízbe, vagy haragosai közül okozta valaki halálát. A csendőrség nyomoz a titokzatos haláleset körül.

— **Női felöltők angol-kelméből** minden divatszínben 14 korona Halmágyinál.

— **Öngyilkos gimnázista.** Szegedről táviratozzák: Skultéty János a gimnázium IV. osztályának tanulója ma a gimnázium folyosóján mellbe lőtte magát. Sebesülése igen súlyos. A fiú, aki osztályának legjobb tanulója, azért akarta elpusztítani magát, mert valami elkésése miatt megszüdték és attól félt, hogy elveszti tandíjmentességét.

— **A Concours Hippique és a hortobágyi kirándulás.** A Concours Hippique intézősége tudvaleg az október hó folyamán a Concours Hippique-ére érkező idegeneknek be akarja mutatni a Hortobágyot. A vendégeket a város a Hortobágy-pusztán megvendégeli és bemutatja nekik a város híres ménest, gulyáját is. A hortobágyi kirándulás október hó 17-én lesz. Külön vonat indul a nagy állomástól délelőtt 10 órakor. Visszajövetel különvonaton délután. A külön vonat délután 4 órakor indul a Hortobágyról és Debrecenbe délután fél hat órakor érkezik. A kirándulásra jegyek, melyben az oda és visszautazás költsége is benn foglaltatik, 4 koronáért minden főszeben a mai naptól kezdve kaphatók.

— **Csak Török-pezsőt igyunk,** minden jobb üzletben kaphatja.

— **Egy huszonnégyszeres gyilkos.** Newyorkból táviratozzák: A csikágói rendőrségnek a minap magádetektívek segítségével sikerült elfognia egy veszedelmes tömeggyilkost. Csikágóban nemrég meggyilkolva találták Tezroat asszony táncmesternőt. A rendőrség nyomozása nem járt eredménnyel. Az egyik rendőrügynök azonban a meggyilkolt levelezésében talált egy gyanús levelet, amely alá Spencer Herbert név volt írva. Tegnapelőtt sikerült letartóztatnia Spencert, aki eleinte tagadott, később azonban bevallotta, hogy ő ölte meg a táncmesternőt, sőt egész sereg más gyilkosságot is bevallott. Kihallgatása tizennégy óráig tartott. Hidegvérrel mondotta el, hogy az elmúlt évben tizennyolc rablógyilkosságot követett el és két rendőrt meggyilkolt. Ez alatt az idő alatt négyszer megházasodott és mind a négy feleségét megölte. Vallomását e szavakkal fejezte be:

— Most már nem emlékszem többre, mert fáradt vagyok. Majd ha kialudtam ma-kam, talán többet is mondhatok.

Majd cinikusan vállat vont és megjegyezte, hogy a huszonnégy gyilkosságért sem végezhetik ki többször, mint egyetlenegyért. A filadelfiai rendőrség állítólag kinyomozta, hogy a gyilkos valódi neve Good Edvárd.

— **Öngyilkosság a fiúmei gyorsvonaton.** Fiuméből táviratozzák: Ma reggel, amikor a budapesti gyorsvonat a fiúmei állomásra érkezett, a kalauzok egy második osztályú vasúti fiúkében egy 21 évesnek látszó fiatalembert találtak holtan a kocsi pamlagján. A kezében revolvert szorongatott. Megmörtözték a zsebeit, csak egy levelet találtak nála, amelyben K. Ferencnek nevezte magát. Elmondotta, hogy sokat szenvedett, most a 31-ik gyalogezredhez kellett volna bevonulnia. Nem bírta tovább az élet terheit, öngyilkos lett. Hogy kicsoda, ne is kutassák. A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos fiatalember kalapját Érsekújvárott vette. Valószínűleg érsekújvári illetőségű.

— **A féltékeny énekesnő.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Az egyik budapesti éjszakai mulatóhelynek volt a staria Zerulla G. Helene huszonegy éves berlini énekesnő. Vagy egy fél évvel ezelőtt megismerkedett egy Rác nevű bácskai nagybirtokossal, akivel azóta együtt lakott a Rákóczi-ut 38. sz. házban. Hétfőn hajnalban egy uri társaságban átmulatott zajos éjszaka után féltékenységből öngyilkos kísérletet követett el. Miután barátjával meglehetősen mámoros állapotban hazatért lakására, hosszas és izgalmas szóváltás után ingben és fűzőben hirtelen kirohant a lépcsőházba és levetette magát a harmadik emeletről. Csodálatosképpen nem történt semmi komolyabb baja. A mentőket sem kellett hívni, mert elegendő volt egy közelben lakó orvosnak a segélynyújtása. Az énekesnőnek egy éven belül ez már az ötödik öngyilkossági kísérlete.

— **Apróbb balesetek.** Porcsin Mihály bérsgazda az elmúlt napokban Geszteréden megszurta a kezét. Úgyet sem vetett a dologra, mindaddig, amíg ma a szurás helye dagadni kezdett és szuró fájdalom fogta el. Bejött Debrecenbe, ahol a kórházban vérmérgezés tüneteit konstataáltak rajta. — Hornyák Ferenc városi rendőr házi dolgaival való foglalatosság alkalmával egy létráról leesett és súlyosan megsérült. A kórházba szállították.

— **Menyasszonyi, névnap** és mindenféle alkalmi ajándéktárgyak, jó és olcsó kivitelben **Mentez Henrik** áruházában kapható Piac-utca 38. sz.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték mai húzásán

15.000 koronát nyert: 90169.
5000 koronát nyert: 103652.
2000 koronát nyertek: 1309 2184 4279
11389 17585 31221 37922 49564 56071 57381
65529 69284 70225 74981 82678 85632 103131
103886.

1000 koronát nyertek: 4430 5353 6490
9829 12710 12861 14343 14727 16275 18269
19488 20611 21038 21612 21863 22714 28026
33711 37887 39891 42296 45016 45697 49495
51416 52006 54356 61104 63372 63527 68461
70173 72957 75181 82296 82484 87971 95308
100535 101436 101811 103453 106167 107363
108485 109064.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás nyereményeket. A következő húzás 9-én lesz.

— **Egy perfekt magyar és német gépirőnök,** aki mindennemű irodai munkában jár-tas, állást keres. Cim: Böhm Gyuláné, Kos-suth-utca 47. sz.

Színház

HETI MŰSOR:

SZERDA: *Szegény Jonathán*, operett. — (A bérlet.)

* **Halassi Mariska beteg.** (A színházi iroda jelentése.) Halassi Mariska, a drámai ensemble kedvelt s népszerű tagja, már napok óta gyöngékedett. Állapota váratlanul annyira rosszabodott, hogy hétfő esti szerepét is csak a legnagyobb megerőltetéssel játszhatta végig. Tegnap azután orvosai határozotlan kijelentették, hogy Halassi Mariskának egy ideig kimélnie kell magát a körülmény folytán a „Bella” premierje kitoldódik, azonban az igazgatóságának módjában van szombat estére egy másik s igen érdekes bemutatót műsorra kitűzni. Ez pedig a budapesti Vígyszínház nagy sikert aratott énekesbohózata: „Támlásszék 10. sz.”. Szombaton és a következő estéken tehát a „Támlásszék 10. sz.” című új és kitűnő darab kerül színre. A „Bella” premierje ennélfogva addig halasztódik, míg Halassi Mariska újra színpadra léphet, ami remélhetőleg mihamarabb bekövetkezik.

* **„Szegény Jonathán.”** (A színházi iroda jelentése.) Szerdán este A) bérletben Millöcker kitiűnő operettje: a „Szegény Jonathán” kerül színre. A debreceni színpadon is mindig nagy sikerrel játszott darabot a leggondosabb szereposztásban elevenítik fel. Nagy Aranka — a coloratur primadonna — és Nagy Imre a tenorista énekelik a partitúra legnehezebb, de egyszersmint elragadóan kedves számait. Hálás alakításokhoz jutnak még Borbély Lilike, Rónai Imre és Kassay Károly is.

* **Vasárnap délután „Fene lányok.”** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a „Fene lányok” c. rendkívül ötletes énekesbohózat kerül színre mérsékelt helyárrakkal. A darab foglalkoztatja az egész operett és vígjátéki személyzetet. A vasárnap délutáni előadásra a jegyeket már pénteken reggeltől kezdve árusítja a pénztár s így a vidéki közönségnek is módiában áll idejében megfelelő helyek iránt intézkedni.

* **Fedák Sári** minden előadása zsúfolt házat jelent az „Apolló-színház”-nak, melynek élte közönsége a „Márta” című dara-

bon kívül még egy gyönyörű jég-balletben is gyönyörködhet. Ezen ballet Berlinben az admirál jég-palotában játszódik le japán-keretben.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	885
Osztrák hitel	825-60
4 százalékos koronajáradék	81-15
Államvált	698-60
Jelszóbank	424-60
Himnuszárny	680-60
Halgóvárjáról	740
Köszti vasár	644-60

Irányszal:

Magánleszámítolási kamatláb:

Bécs 5¹⁵/₁₆ %, Berlin 4¹/₄ % London —

Budapesti gabonátőzsde.

Szara K. (Strauser és König) debr. díszmátyos távirati jelölés	—
Bura májusra	10-72
„ októberre	11-48
„ 1914. ápr.	8-17
Ros, októberre	8-87
„ szeptemberre	7-59
Zab októberre	—
„ szeptemberre	7-56
Tengeri 1918. szeptemberre	6-54
„ máj	—
Közára 5-10-zel magasabb	—

Osztrák-magyar bank Albániában. Milánóból táviratozzák: A „Corriere della Sera” Valonából érkező jelentése szerint az Albániában felállítandó osztrák-magyar bank alapítólevele már alá van írva. A bank mihamar megkezdí működését. Az új alakulásban több budapesti, bécsi és olasz pénzintézet részes.

Vasárnap bocsátják aláírásra az új kölcsönt. Mint jó forrásból értesülünk a 150 millió koronás magyar államkölcsön prospektusát vasárnap, e hónap 12-én fogják kibocsátani. Az aláírási fölhívás e napon fog a hivatalos lapban és a napilapokban megjelenni.

Fizetéseképtelenségek. A bécsi hitelezői védegyelet a következő fizetéseképtelenségeket jelenti: Endrei Márton Makó, Weisz Sámuelné Marosvásárhely, Biró és Schwarz Budapest, Dohány-utca 31., Lausch Lipót és neje Légrad (csőd), Szilágyi Imre Nagykaroly (csőd).

Dr. Ruthi Sándor

ügyvéd

irodáját

Rossuth-utca 8. sz.

I. emelet, 5. ajtó

(Kölcsönösségélyző-palota) helyezte át.

1913. V. 2341. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Fejér Ferenc debreceni ügyvéd általképviselt Schlik Nicholson végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 405 korona 3 fillér tőke, ennek 1612. év december hó 5. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 113 K 54 fillér perköltség erejéig a debreceni kir. járásbírósa 1913. V. 1198. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél bíróság lefoglalt és 855 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetésén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — Nagycserén, végrehajtást szenvedők tanyáján leendő megtartására **1913. évi október hó 11-ik napjának délutáni 4 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő sertések, ló, szarvasmarhák, vetőgép és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debreczen, 1913 szeptember hó 20-án.
Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Viepeu Tobol

1913 október 8.

1913 október 8.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Ne fogadjon el MÁS lámpát, mint

„TUNGSRAM“

főírásu VALODI DROTLÁMPÁT.



Hazai gyártmány! Óvakodjunk utánzatoktól!

DALMA



Donogán és Somossy

Hajdúvármegye szállítói nagy áruházába

megérkeztek az őszi :: idény újdonságai ::

Kosztümelmék — Blúz- és Pogyolakelemek
— Divatselymék — Flanellek — Velezek —
Bársonyok. — Kész menyasszonyi kelegyek.
Külön szőnyegosztály.

HÁZTULAJDONOSOKNAK

- Debreczeni lakbér-szabályzat . . . 80 fillér
- Házbér-nyugtakönyveske . . . 40 „
- Házirend . . . 40 „
- Kapuczdula (minden helyiség
részére) . . . 10 „
- Üres lakás bejelentési lap . . . 10 „
- Ismét kiadott lakás bejelentési
lap . . . 10 „
- Építés engedély iránti kérvény . . . 10 „
- Lakhatási „ „ „ 10 fillér-
ért darabonként kapható . . .

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Iskolaöltönyök

leszállított árban

Grünfeld Adolf és Társa

férfi-, fiu- és gyermekruha-üzletében

Debreczen, Kistemplom mellett,
sarok bolt, kaphatók.



SCHÖN SÁNDOR
SAJÁT KÉSZÍTMÉNYŰ KEZTYŰI
A LEGJOBBAK

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

libatollat és pehelyt

akármily mennyiségben veszek és eladok. Vil-
lanyerőre működő gépeimen tisztított fosztott
tollat és pehelyt kelegyekhez állandóan nagy
választékban szolgálhatok. Használt toll tisztítá-
sát elvállalom Tisztelettel:

Katz Áron tollnagykereskedő,
Debreczen, Hatvan-utca 74.

AZ ORSZÁGOS TANÍTÓI ÁRVAHÁZ (SIMONYI-UT 16)

fűszer, marhahus
és kenyéreműek

szállításának biztosítására zárt ajánlati verseny-
tárgyalást tart. Az ajánlatok 1913. évi október
hó 18-ig adandók be.
Debreczen, 1913 október 6.

Hertelendy Jenő,
igazgató.

!! MEGÉRKEZETT !!

MOSKOVITS JÓZSEF
uri szabó divattermébe
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK

városi újbérlőház 26. A nagy-
érdemű urak pártfogá-
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

Vági ékszerész-féle bolt

kiadó

Miklós-utca 5. szám, az Apollo mozgó mellett.

Telefon 945. :::: Telefon 945.

Tüzifa, kőszén

igen olcsón beszerezhető

SZÜGYINÉL, (Hungária-malom mellett.)

Ugyanott 2 és 3 méteres
akácfa-olcsón kaphatók.

Az évek óta legjobbnak bizonyult

Fernolent- cipőpaszta

„NIGRIN“

a legszebb fényességet adja :: és a bőrt tartóssá teszi.



Véd-jegy

!! Mindenütt kapható !!

Tíz szögig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vasrag betűből sze- de't minden szó 10 fill. Apró hirdetések előrefizetendők. :::

Vidékről
apróhirdetéseket legcélszerűbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén elfér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosításra nem szolgálunk.

Jellegű leveleket
csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

A Debreceni Független Ujság telefon számai:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

OKTÓBERI MÁV. MENETREND
már megjelent és 20 fillérjével kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49 és az összes dohánytőzsdékben kapható.

Levelezés
Jellegű levélnél a hirdetés száma is kérietik.

Vasárnap
este a színházban mellettem ülő asszonykának esdve könyörög egy kis jogász, hogy hol találkozhattunk. Irjon „Kis jogász 28” jellegre a főpostára, poste restante. 610

Kicsi baba,
már megint nem ad életelt. Talán csak nem beteg? No, ne legyen olyan rossz, irjon a rossz fiúnak a szokott helyre. 611

Kezdő
varróleányt ki taníttatna ki a szabászatra? „Még-hálalom” jellegre irjanak a kiadóhivatalba. 612

25 éves
barna szobaleány 300 koronával férjhez menne vasutához. Irjanak „Becsületes leány” jellegre irjanak a kiadóhivatalba.

20

koronáért egy szoba és előszoba butorozva vagy anélkül kiadó. 621

József kir. herceg-utca 21.

Püspökladányban a Royal-szállodában

minden időben kényelmes szobák, meleg és hideg ételek kaphatók. Mérsékelt árak, pontos kiszolgálás. **Osongó a kapunál.** A n. é. utazó közönség heves pártfogását kéri: **Szántó Márton,** tulajdonos. 1801

OKTÓBERI MÁV. MENETREND
már megjelent és 20 fillérjével kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49 és az összes dohánytőzsdékben kapható.

Sparherd
azonnali megvételre keresetlik.
Cím a kiadóhivatalban.

Különtétele

Mig a készlet tart
az új Béka áruházban Piac- és Hatvan-utca sarkán legújabb faconis selyem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászonn finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 240 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérneműek remek választékban. Fiu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénzt takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

VIZVEZETEK.

csatornázás, központi fűtéseket szakszertű kivitelben jótállás mellett. Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítik. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért vállalom. **Gyenes Antal,** Miklós-utca 29. sz. Telefon 973. 34

MAISON BIRÓ

angol női szabó Szalonját, mely 8 évig Budapestben létezett, Debreczenben Deák Ferenc-utca 13. szám alá helyezte át. Mérték után készít finom szövetből selyem bélésű. Kosztümöt 90, raglánt 70, plüss kabátot és színházi köpenyt 100 K. Hölgyek által hozott kelméből fazon 40 K. Elsőrendű munka. 2217

Lakbérnyugtakönyvcske,

házbérnyugtakönyvcske, kapucédula mindenféle helyiség részére, házirend, házadó megtérítési, építkezési, lakhatási engedély iránti kérvények és lakás bérbeadási jelentések, lapunk kiadóhivatalában kaphatók. 172

Lakás

Lakatos-

vagy asztalosműhelynek való helyiség és egy szoba kiadó. Széchenyi-utca 44. szám. 727

3 szobás

modern utcai lakás melletk helyiségekkel együtt október vagy novemberre kiadó. Értekezhetni Magos-utca 18. sz. alatt.

Két szobás

fürdőszobás uri lakás november 1-re átadó. — Cím a kiadóhivatalban. 566

OKTÓBERI MÁV. MENETREND
már megjelent és 20 fillérjével kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49 és az összes dohánytőzsdékben kapható.

Üzlet

CIRIN

parket és linoleum ke- nős keféles nélkül fényes és sikos. Aparkettét szép világosan tartja. — Kapható a DEUTSCH-üzletekben. 13

VALÓDI

édes, nemes szegedi pap- rikakülönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer-, gyarmat- áru nagykereskedésében, pénzügyi palota. Telefon 79. sz. 1755

Állás

Házaló ügynők
kerestetnek sürgősen. Pi- ac-utca 49. 327

Jó házból

való fiu lakatos tanuló- nak felvétetik. Pacsirta- utca 47. 565

Egy

asztalos segéd vegyes munkára felvétetik Ki- gyó-utca 5 és egy na- gyobb fiu tanulóknak fi- zetéssel. 485

Fénykép/szeti

műterembe fogadó kis- asszonynak egy csinos leány felvétetik. Balkányi Antal Piac-u. 46. 486

Vasaszi rgalypos

géplakatos tanulók felvé- tetnek. Preizler Mór, Pi- ac-utca 58. 487

Asztalos
tanuló fizetéssel is felvé- tetik, ugyanott n apszá- mosok kerestetnek. Fém- árugyár mellett Kakócz Antal asztalos telepén. 488

Házmeite pár,

munkaképes, 70 korona havi fizetés, szabad la- kás, fűtés, világítás mel- lett alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban, óva- dékképesek előnyben. 489

Elarusító

férfi vagy nő kereske- delmi gyakorlatlalt és óvadékképes, alkalmazást nyer, pályázatok a Vas- butorgyárhoz intézendők. 491

Gyermektelen

özvegyasszony egy na- gyobb iparvállalatnál al- kalmazást nyer. Olyan erélyes nők, akik na- gyobb háztartást önálló- an vezettek, előnyben részesülnek. Cím a ki- adóhivatalban, 2373

Tanuló

teljes ellátással vagy fi- zetéssel felvétetik Gerst- ner Kálmán fűszerkeres- kedésében Széchenyi- ut- ca. 498

Egy

fiatal házaspár házmest- eri állást keres. 15. belé- pésre. Cím: Csapó-u. 4. özvegy Hamerné asz- szony. Kertészethez is értek. 499

Jó

családból való fiu laka- tos tanulóknak felvétetik. Pacsirta-utca 47. 500

Felelőnök

intelligens komoly leányt vagy asszonyt keresek azonnali belépésre. Gy- akorlott előnyben. Nagy- vendéglősnél, Csapó-ut- ca 14. 502

Hálószoba,

több rendbeli bu- torok, diványok, sparherd elköl- tés miatt igen ju- tányosan

eladó.

Miklós-utca 26, vagy Nagy Sámuel tőzsdé Városház alatt

Adás-vétel

Eladó

fiókos és nyitot állvá- nyok, puldok és kézi- pénzár Baksainál, Hat- van-utca 8. sz. 2367

Bocskai

állomás mellett fekvő szőlőből villa telkeknek kisebb parcellákat kedve- ző fizetési feltételek mel- lett eladók. Törő, Bocsk- aikert. 497

Eladó

ház Ferencz József-ut 21. számú 253 négyyszögöl házastelek 2 lakással, óriási fronttal, villa épít- tésére igen alkalmas, ke- ves pénzrel megvehető. Értekezhetni dr. Farkas Ig- nác ügyvédnél Arany Já- nos-utca 2. 501

Olcso

birtok 360 kataszter hold prima legelő, részben szántónak feltörhető, hold- dántként száz koroná- ért eladó. Ezenkívül több kisebb-nagyobb birtok el- adásával vagyok meg- bizva Rácz János Debre- czen, Kossuth-utca 58.

Eladó

szőlőtermés Budai Ézsai- as-utca 13. szám alatt le- vő 1700 négyyszögöl sző- lő termése eladó. Érte- kezhetni dr. Farkas Ig- nác ügyvédnél Arany Já- nos-utca 2. 493

Eladó

ház Homok-utca 52. sz. ház. — két utcára nyuló 170 négyyszögöl telekkel 5 lakással téglából, kevés pénzzel megvehető. Érte- kezhetni dr. Farkas Ig- nác ügyvédnél Arany Já- nos-utca 2. 494

Eladó

hordók, teljesen új kitűnő minőségű tölglyafahordók 150—260 literig olcsón el- adók, Végh Gyulánál Lo- rántffy-utca 46. 503

Róssa

krumpli szép válogatott és szép téli káposzta ház- hoz szállítva mázsáncént 6 koronáért eladók, meg- rendelhetők Rácz Endre Debreczen, Kossuth-utca 58. sz. 504

Alig

használt hálószoba buto- rok eladók. (2 fehérre málolt vasagy, 2 ugyan- ilyen színű puhafa szek- rény, 1 nagy ebédlő asz- tal, 2 éjjeli szekrény és egy ottoman.) Értekezni Kossuth-utca 8. sz. a ház- mesternél. 419

Vizsla

(tisza faj) kölyökkutyák eladók. Rákóczi-u. 36. sz. 422

OKTÓBERI MÁV. MENETREND
már megjelent és 20 fillérjével kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49 és az összes dohánytőzsdékben kapható.

UNIVERSAL TABLETTA

(fejfájás ellen.)

Készíti: GYARMATI EMIL városi gyógyszerháza BAJA.

Hatásában felülmúlja az aspirin tablettákat, minthogy egyuttal enyhe hashajtó a salicyl készítmények gyogyértékével. Nem befolyásolja a szív működést. Felülmúlja a külföldi hason készítményeket.



Kiváló szer megkülönböztető betegségek, influenza, nátha, zsába, csuzos és hurutos betegségek ellen. Azonnal fáj- dalomesillapító fej-, fog- és fül-fájásnál, kitűnően bevált ischias, rheuma és szagatásoknál.

Olcsobb az eddigi külföldi készítményeknél, egy 20 tablettát tartalmazó üvegeso csak 1— korona Kapható az ország minden gyógyszerházában.

Az ország legrégibb és legnagyobb ruhacége. Alapított 1845-ben.

NEUMANN M. RUHAÁRUHÁZA

os. és kir. udvari és kamarai szállító

DEBRECZEN, PIAZ UTCA 51. SZÁM. A POSTÁVAL SZEMBEN.

Férfi öltönyök: 36, 40, 44, 50, 56, 64 K F. rfi felöltők: 36, 44, 56, 64, 76, 88, 100 K

Férfi téli felöltők: 44, 56, 64, 76, 90, 110, 130 K

Öltönyök és felöltők mérték szerint is készülnek legfinomabb gyapjuszövetekből.

Képes árjegyzék ingyen. — Csak legjobb minőség. — Gazdag választék. — Olcso árak. — Postai szétküldés utánvétellel. — Meg nem felelő árak készséggel kicserél- tetnek, vagy kívánatra a pénz visszatérítetik.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.